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Vážení spoluobčané,
mé úvodní slovo budu dnes věnovat problémům s financováním 
školství a stále se zvyšujícímu tlaku na slučování obcí.

Nejdříve tedy k financování školství, které se nás dotýká, jelikož 
obec je zřizovatelem Mateřské školy Lažiště. Vláda se zavázala, že 
bude zvyšovat platy pedagogických pracovníků. V loňském roce 
těmto pracovníkům zvýšila platy o 10 %. Jenže v celkovém ročním 
objemu financí poslala naší mateřské škole o 80.000,-- Kč méně! 
Ptám se, kde je to přidání? Ve vládě se plácají po ramenou, ale 
skutek utek. Pro letošní rok ubralo ministerstvo školství finance 
určené na platy nepedagogických pracovníků. Nemůžeme se 
proto divit, když sháníme několik měsíců do mateřské školy ku-
chařku na zástup po dobu nemoci a nabízíme tarifní plat v rozpětí 
od 17.000,-- Kč do 27.000,-- Kč hrubého, že se nikdo nehlásí! 
Paradoxem je, že vláda schvaluje výši minimální mzdy a tarify 
pracovníků jsou v určitých oborech stanoveny pod její úrovní! 
Ministerstvo školství mělo v letošním roce hospodařit s rozpoč-
tem o 30 miliard nižším, než který se nakonec povedlo prosadit 
po masivních podzimních stávkách, do kterých se zapojily ¾ škol. 
Pro letošní rok je rozpočet ve výši 278 miliard. Z oficiálního vý-
hledu rozpočtu ministerstva na roky 2025 a 2026 vyplývá, že pro 
rok 2025 se počítá s 258 miliardami a v následujícím roce 2026 
to bude dokonce ještě o 0,5 miliardy méně! Volební sliby vládní 
koalice však hovořily o tom, že školství bude její prioritou. Ptám 
se, kde? Školám chybí v letošním roce 800 milionů na platy nepe-
dagogických pracovníků, o které budou muset žádat obce a kraje 
tak, aby zajistily svůj bezproblémový provoz. Obcím a krajům se 
nelíbí, že na ně vláda hodila svůj problém, a aby dopláceli ze svých 
rozpočtů část provozních pracovníků svých zřizovaných orga-
nizací. Nikdo s těmito nečekanými výdaji nepočítal! Na jednání 
Svazu měst a obcí Jihočeského kraje (SMOJK) jsem se dozvěděl, 
že je cílem Ministerstva financí ČR, aby náklady na nepedagogic-
ké pracovníky hradili výhradně zřizovatelé školských zařízení a to 
dle návrhů již od 1. ledna 2025! Vůbec si to nedokáži představit, 
kde by na to naše obec měla vzít peníze, když má co dělat, aby 

ufinancovala své provozní zaměstnance na údržbu obce. To se 
na nás ještě valí novela zákona o rozpočtovém určení daní, kdy 
nově pro výpočet bude místo dat z Českého statistického úřadu, 
zdroj z Registru obyvatel. Dle dostupné webové kalkulačky to 
pro naši obec bude ročně -122.779,-- Kč. Větší města přijdou 
o miliony. Na této změně vydělají čtyři města v republice, jak 
správně tušíte Praha a pak Plzeň, Brno, Ostrava, kterým naopak 
do jejich rozpočtů přitečou miliardy navíc! 

Na jednání SMOJK zazněly neoficiální informace o zvyšujícím 
se tlaku na slučování obcí. Plán vychází z dílny TOP 09 a má 
název „Jak vesnice zbavit starostů i úředníků a ušetřit“. V malých 
obcích žijí často starší lidé, takže pokud obec nebude mít zajiš-
těný rozvoz jídel seniorům, je to jedno z kritérií pro její sloučení 
s větší. Obec, jež sama nedokáže zajistit základní služby, jako je 
třeba mateřská škola, zdravotnictví (lékařské ordinace), nemá 
samostatně existovat. Tím se má venkov zmodernizovat! To je 
jen výčet z tohoto šíleného plánu. Na jednu stranu je pravda, že 
Česko má nejvíce roztříštěnou samosprávu v Evropě (6250 obcí). 
Dle plánu by však měla mít optimální obec mezi třemi až pěti 
tisíci obyvateli! Aby se toto pravidlo naplnilo, musely by se sloučit 
v jeden celek všechny obce Mikroregionu Vlachovo Březí! To je 
24 obcí. Určitě nebude snadné obce přinutit ke sloučení s jinou 
obcí tak, aby přišly o svou samostatnost, ale proveditelné to je. 
Když budou menším obcím kráceny objemy příjmové strany 
jejich rozpočtů a nebudou jim finance stačit ani na základní pro-
vozní náklady, asi jim nic jiného nezbyde. 

Letní dovolené jsou v plném proudu a prázdniny se už přehu-
pují do své druhé polovičky. Spousta lidí se chystá či již se vrátila 
ze svých dovolených. Letní dovolené jsou obdobím, na které 
se všichni těšíme a od jara už odpočítáváme dny, kdy konečně 
vyrazíme! Všem vám přeji krásné prázdniny, dovolené a výlety 
a to hlavně bez problémů a nečekaných nepříjemností J 

Jan Pěsta, starosta obce
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Žádosti o dotace na rok 2023 a 2024 
podané za místní spolky a podnikatele

DOTAČNÍ PŘEHLED

Žádost o dotaci podaná za Sbor dobrovolných 
hasičů Lažiště:

1) Nové vybavení hasičské klubovny:

Dne 29. února 2024 byla odeslána na Státní zemědělský in-
tervenční fond žádost o platbu na akci „Nové vybavení hasič-
ské klubovny“. Kde hasiči žádali o proplacení dotace ve výši 
213.520,-- Kč. Ze strany SZIF pak následně dne 18. dubna 2024 
proběhla fyzická kontrola projektu v místě realizace, při které 
byly doloženy chybějící podklady. Kontrola proběhla bez závad 

a dne 31. května 2024 byla dotace připsána na bankovní účet 
SDH. Hasiči si tak mohou naplno užívat nové klubovny a hard-
warového vybavení. 

Žádost o dotaci podaná za místního podnikatele:

2) �Udržení provozu venkovské prodejny  
v Lažištích:

Dne 11. března 2024 byla za místního podnikatele pana Petra 
Hodinu podána na Jihočeský kraj žádost o dotaci na akci „Udrže-
ní provozu venkovské prodejny v Lažištích“. Dotační podpora je 
z programu „Podpora venkovských prodejen v Jihočeském kraji 
Obchůdek 2021+ II. výzva ve spolupráci s MPO“, která je admini-
strována Jihočeským krajem. Předmětem projektu bylo pořízení 
nových roletových dveří sloužících pro zásobování prodejny. Dále 
pak pořízení obalového a spotřebního materiálu a částečná úhra-
da nákladů za energie, internetové připojení a mzdové náklady 
personálu prodejny. Celkové náklady projektu byly odhadovány 
na 178.782,-- Kč, dotace měla činit maximálně 130.000,-- Kč 
a vlastní finanční prostředky žadatele měly být ve výši minimálně 
48.782,-- Kč. Dne 20. června 2024 zasedalo zastupitelstvo Jihočes-
kého kraje a námi podanou žádost neschválilo. Nicméně pan Petr 
Hodina roletové dveře již pořídil. Když bude dotační program 
v příštím roce vypsán, žádost určitě opět podáme.

1) �Tepelné čerpadlo a fotovoltaika v objektu MŠ 
Lažiště:

V rámci akce „Tepelné čerpadlo a fotovoltaika v objektu MŠ 
Lažiště“ jsme dne 24. května 2024 podali na Městský úřad Pra-
chatice ohlášení stavebního záměru a to o udržovacích pracích 

na rekonstrukci střechy Mateřské školy Lažiště. V rámci akce 
chceme odstranit eternitovou střešní krytinu a nahradit ji ple-
chovou střešní krytinou v červeném odstínu z trapézových ple-
chů. Dne 26. června 2024 nám vydal Městský úřad Prachatice 
souhlas s tímto záměrem. Momentálně je zpracovávána projek-
tová dokumentace na výměnu střešní krytiny a statický posudek 
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na nosnost střechy, který budeme potřebovat k následnému osa-
zení fotovoltaickými panely. Na podzim letošního roku podáme 
žádost o dotaci na Ministerstvo místního rozvoje ČR, kde by 
měla být dotace ve výši 80 % celkových uznatelných nákladů. 
Následně pak na začátku roku 2025 podáme na stejný záměr 
žádost na Jihočeský kraj do Krajského investičního fondu, zde 
může být výše dotace 50 %. K samotné výměně eternitové střešní 
krytiny dojde z důvodu škodlivosti výhradně v době mimo pro-
voz Mateřské školy Lažiště. Až po ukončení této akce necháme 
zpracovat projektovou dokumentaci pro zadávací řízení na in-
stalaci fotovoltaické elektrárny a tepelného čerpadla. K realizaci 
FVE tak dojde nejdříve v roce 2026. 

2) �Fotovoltaika, tepelné čerpadlo a MaR   
v objektu OÚ a KD č.p. 24, Lažiště:

Pro zadávací řízení na akci „Fotovoltaika, tepelné čerpadlo 
a MaR v objektu OÚ a KD č.p. 24, Lažiště“ nám momentálně 
firma PROJEKTCENTRUM z Vimperku zpracovává projektovou 
dokumentaci, která by měla být hotova do konce letošního roku. 
V příštím roce bychom chtěli akci zrealizovat. Předmětem akce 
bude instalace fotovoltaické elektrárny o výkonu 20,25 kWp a te-
pelného čerpadla. Celkem se plánuje umístění 45 ks fotovoltaic-
kých panelů na konstrukci pro šikmé střechy kopírující její sklon. 
Chceme systém osadit moderními fotovoltaickými střídači, které 
dokáží řešit přetok elektrické energie v závislosti na výši spotové 
ceny energie na burze a zároveň budou umět v případě velkého 
přebytku nebo záporné výkupní ceně celou elektrárnu odstavit. 
Náklady na vybudování FVE jsou dle rozpočtu, který byl součástí 
žádosti o dotaci, vyčísleny na 1.257.024,-- Kč včetně DPH.

3) �Veřejné osvětlení chodníku do sportovního 
areálu v Lažištích:

Dne 20. června 2024 Zastupitelstvo Jihočeského kraje na svém 
zasedání schválilo naši žádost 

o dotaci do „Programu obnovy venkova Jihočeského kraje 
v roce 2024“ a to na akci „Veřejné osvětlení chodníku do Spor-
tovního areálu v Lažištích“. Momentálně připravujeme zadá-
vací řízení tak, abychom stihli samotnou realizaci do 30. září 
2024. Předmětem realizace je osvětlení chodníku v trase Lažiště 
– Melesín. Provede se montáž sloupů, které budou osazeny in-
teligentními LED svítidly s nejmodernější technologií s funkcí 
útlumu světla s ohledem na noční dobu pro maximalizaci úspor 
elektrické energie. Celkové uznatelné výdaje na realizaci akce 
jsou předpokládány ve výši 558.911,10 Kč, dotace z Jihočeského 
kraje bude činit maximálně 270.000,-- Kč 

4) Rekonstrukce vodovodního řadu v obci Lažiště:
Dne 20. června 2024 Zastupitelstvo Jihočeského kraje na svém 

zasedání neschválilo naši žádost o dotaci z programu „Podpora 
výstavby a obnovy vodohospodářské infrastruktury“ na akci „Re-
konstrukce vodovodního řadu v obci Lažiště“. Akci jsme museli 
zrealizovat bez ohledu na to, zda dotaci obdržíme či nikoliv. Obec 
povolila výstavbu rodinných domů v místě realizace a vybudová-
ní jednotné kanalizace do 31. prosince 2024. Dalším problémem 
byla výstavba energetických sítí společností E.GD, a.s. v této lo-
kalizaci, na což jsme museli reagovat a provést výstavbu našich 
sítí s předstihem, protože poté by to již nebylo možné. Místo 
vedení našich sítí by bylo vázáno věcným břemenem a ochran-
ným pásmem zemního vedení kabelu nízkého napětí. Realizace 
akce byla provedena během měsíce dubna firmou V & H TOP 
s.r.o. s cenou díla 800.048,-- Kč bez DPH. 
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Hospodaření v obecních lesích a ostatní práce v katastru obce

DOTAČNÍ PŘEHLED

5) Nákup komunální techniky pro obec Lažiště:
V dubnu jsme měli záměr podat žádost o dotaci na MAS Šu-

mavsko, z.s. v rámci SCLLD 2021 – 2027 SZP na nákup komu-
nální techniky. Chtěli jsme pořídit komunální stroj CAROV 
CTK. Po detailnějším průzkumu trhu by se cena stroje v zá-
kladním provedení pohybovala okolo 2.875.000,-- Kč. Dotace 
by mohla činit maximálně 2.000.000,-- Kč. Obec by si musela 
vzít úvěr na celou pořizovací cenu s tím, že dotace by byla pro-
placena cca za 1 rok. Jedinou možností byl leasing. Dle návrhu 
kalkulace firmy ELAVA PROFI s.r.o. by leasingové splátky činily 
15.545,87 Kč měsíčně po dobu 60 měsíců. Na pracovním jednání 
zastupitelstva jsme se dohodli, že by leasingové splátky nadměr-
ně zatížily rozpočet obce na dlouhou dobu a z tohoto důvodu 
jsme nakonec žádost o dotaci nepodali. Jiné by bylo, kdyby obec 
měla na svou spoluúčast v tomto případě 875.000,-- Kč. Stroj 
by se předfinancoval z úvěru a zbylá část by se následně splatila 
po obdržení dotace.

V lesních porostech provádíme převážně ožin a postřik proti 
škůdcům. Pokračujeme ve výrobě palivového dřeva, jehož cenu 
pro letošní rok zatím necháváme na stejné úrovni jako loni a to 
1.200,-- Kč/PRM. Palivového dřeva máme velké množství, proto 
jeho prodej inzerujeme a prodáváme i mimo naši obec. 

Dne 3. května 2024 jsme podali žádost o poskytnutí finančních 
příspěvků na hospodaření v lesích poskytovaných z rozpočtu 

Ministerstva zemědělství ČR prostřednictvím Jihočeského kraje. 
Celkem žádáme o dotaci ve výši 20.775,-- Kč na obnovu a zajiš-
tění výchovy lesních porostů. Do stejného programu jsme podali 
žádost ještě 31. května 2024 o finanční příspěvek ve výši 55.080,-- 
Kč na obnovu, zajištění a výchovu lesních porostů a ekologické 
a k přírodě šetrné technologie. 

V dnech 11. a 12. června 2024 pořádala firma Galileo Cor-
poration s.r.o., od které má naše obec webové stránky a apli-
kaci V OBRAZE, konferenci „Trendy a novinky v digitalizaci 
samospráv“. Konference byla rozdělena do dvou dnů, kdy první 
den jsme se dozvěděli něco nových trendech v digitalizaci obcí 

a škol, přínosy digitálních úředních desek, o vizuální identitě, 
přístupnosti webových stránek a praxe z kontrol, na co si dát 
pozor a jak postupovat. V odpoledním bloku jsme se dozvěděli 
něco o elektronické spisové službě, životním cyklu dokumentů, 
nejčastějších chybách ve výkonu spisové služby. Dále pak něco 

Školení na digitální technologie a umělou inteligenci 
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o legislativě a kamerových systémech v návaznosti na GDPR 
a novele zákona o obcích. Přednáška se dotkla i e-legalizace, 
eDokladů, eObčanky. Na závěr vystoupil 23 letý Adam Sládek 
z firmy INNONE, který již stihl na svůj nízký věk prodat jednu 
firmu, každoročně tráví 3 měsíce v americkém Silicon Valley 
a zabývá se mimo jiné umělou inteligencí. Ukázal nám různé 
programy a triky s využitím AI ve státní správě a samosprávě 
a zároveň nastínil, jakým směrem se budou tyto technologie dále 
vyvíjet a bez čeho se za pár let neobejdeme. Některým ukázkám 
se nechtělo ani věřit, že by to mohlo být reálně možné. Například 
na příkaz počítači, aby z textu vytvořil video, zůstával rozum stát, 
hotovo bylo za pár sekund.

AKTUÁLNÍ 
INFORMACE 
Z VAŠÍ OBCE 

VŽDY
PO RUCE

Všechny potřebné informace na jednom místě

Aktuální zprávy a novinky   Fotografie z dění v našem okolí

Pozvánky na akce    Další zajímavé a důležité informace

Dokumenty zveřejnené na úřední desce

Jednoduchá a rychlá instalace
Ve vašem telefonu si otevřete aplikaci Obchod Play,                                                                        

App Store nebo HUAWEI AppGalery

Do vyhledávacího okna zadejte název „V OBRAZE“.

Klikněte na Instalovat.

Po nainstalování klikněte na položku Otevřít (povolit oznámení).

Po otevření přidejte nový odběr. Lze sledovat i více organizací.

Po výběru organizace se data z webu automaticky nahrají do aplikace.

Stáhněte si mobilní aplikaci ještě dnes!

Všechny potřebné informace na jednom místě

Nenechte
si ujít žádnou 

důležitou 
informaci. 

S mobilní aplikací V OBRAZE budete
vždy kvalitně informováni o novinkách,
které se vás týkají a o které se zajímáte.

Druhý den konference byl zaměřen na novinky, tipy a triky 
v redakčním systému Galileo a zakončena byla přednáškou 
o zákonu 106 o svobodném přístupu k  informacím. Musím 
pochválit firmu Galileo Corporation za skvělé dva dny plné 
velice přínosných informací, které jsem mohl načerpat a využiji 
je ke své práci.

Abychom mohli zlepšit vaši digitální informovanost, máte 
chytrý mobilní telefon a ještě nemáte staženu aplikaci V OB-
RAZE, neváhejte tak učinit. Postup jak aplikaci stáhnout je v le-
táku níže nebo požádejte někoho o pomoc, obrátit se můžete 
i na obecní úřad. 

Letní digitální akademie 
MAS ŠUMAVSKO 2024 

V dnech od 15. do 18. června 2024 jsem zúčastnil Letní di-
gitální akademie MAS ŠUMAVSKO 2024. Místem konání bylo 
Gymnázium Prachatice a přednášejícím lektorem byl Mgr. Filip 
Jelínek. Každý den byl zaměřen na jiný program, převážně se jed-
nalo o Microsoft 365 Word, Excel, Powerpiont a jiné prezentační 
nástroje. Poslední den byl zaměřen na grafický program Canva 
a další dostupné grafické programy. Digitální akademie bude 
pokračovat ještě v srpnu, kdy bude na programu kybernetická 
bezpečnost, práce se sociálními sítěmi a umělá inteligence včetně 
pokročilých funkcí. 
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HASIČI 

AKTUÁLNÍ 
INFORMACE 
Z VAŠÍ OBCE 

VŽDY
PO RUCE

Všechny potřebné informace na jednom místě

Aktuální zprávy a novinky   Fotografie z dění v našem okolí

Pozvánky na akce    Další zajímavé a důležité informace

Dokumenty zveřejnené na úřední desce

Jednoduchá a rychlá instalace
Ve vašem telefonu si otevřete aplikaci Obchod Play,                                                                        

App Store nebo HUAWEI AppGalery

Do vyhledávacího okna zadejte název „V OBRAZE“.

Klikněte na Instalovat.

Po nainstalování klikněte na položku Otevřít (povolit oznámení).

Po otevření přidejte nový odběr. Lze sledovat i více organizací.

Po výběru organizace se data z webu automaticky nahrají do aplikace.

Stáhněte si mobilní aplikaci ještě dnes!

Všechny potřebné informace na jednom místě

Nenechte
si ujít žádnou 

důležitou 
informaci. 

S mobilní aplikací V OBRAZE budete
vždy kvalitně informováni o novinkách,
které se vás týkají a o které se zajímáte.

Jako každý rok se mladý hasiči s vedoucí mládeže sešli Na ma-
sopustní průvod, kde se převlíkly za smajlíky. Moc jim to slušelo, 
počasí též vyšlo a hlavně si to užily. Sezónu jsme zahájili 10.3.2024 
prvním tréninkem a pak následovala akce „Ukliďme Česko“ , 
kde se sešel kolektiv mladých hasičů, kolektiv zdravého zálesáka, 
dobrovolníci i členi obecního zastupitelstva.

Podíleli jsme se i na přípravě fáborku a růží z krepáku na maj-
ku.

Děti se také předvedly na okrskové soutěži, která se konala 
na domácí půdě, letos poprvé přijel i jiný sbor ukázat, jaké ši-
kovné děti má. Starší se ukázali na jarním plamenu ve Svaté Maří 
. Na plamen sice nevyšlo úplně ukázkové počasí, ale i tak jsme 
viděli krásné výkony. Také krásně započaly obě kategorie letoš-
ní sezónu PHL soutěží, kde starší skončili na 2. místě a mladší 
na 2. a 3. místě. Poté se zúčastnili další soutěže v Sudslavicích 
pod památnou lípou, kde kategorie mladší skončila na 9. místě 
a kategorie starší na 2.místě. Další soutěže mladý hasiče ještě 
čekají. A to nejdůležitější nakonec je stanování na koupališti, 
kde si to jako každý rok děti velmi užily, hrály hry, navštívili nás 
z policie ČR, jely na dětský den do Osek, jely na výlet na Mářský 

vrh, za pomoci rodičů měly i stezku odvahy s úkoly a odměnami, 
rozdělávaly si samy oheň pomocí křesadla, bylo toho hodně. 
Věříme že se všem stanování líbilo. Čeká nás ještě pár soutěž 
v PHL v požárních útokách a podzimní kolo hry plamen, takže 
jim budeme držet palce 😊. 
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Výlet žen z ČČK Lažiště
V sobotu 13. července po roční pauze se opět vypravili (ženy 

a jeden muž), na výlet do Borovan u Českých Budějovic. Byl 
krásný sluníčkový den a naše cesta začala příjemnou plavbou lodí 
z Českých Budějovic na Hlubokou nad Vltavou. Do Borovan, kde 
v těchto dnech probíhala slavnost „Borůvkobraní“, jsme dora-
zili v čase oběda. V areálu kláštera jsme měli možnost ochutnat 
různé borůvkové dobroty (borůvkové knedlíky, lívanečky s bo-
růvkovým žahourem, borůvkové víno, borůvkové klobásy…). 
V areálu „Stodola v Podzámčí“ jsme se podívali na vystoupení 
Národopisného souboru Doudleban, Jihočeského souboru písní 
a tanců Úsvit a Národopisného souboru Vrčka z Moravy.

V zámeckém parku jsme zhlédli řemeslný jarmark a „Kuchař-
ské čarování Petra

Stupky“. Pro děti bylo připraveno bohaté tvoření, malování 
na hrnky, samovýroba korálků na náramky. Na dětském pódiu 

v parku, loutkářský soubor Jiskra Borovany, představil pohádku 
„O perníkové chaloupce“ a „Veselou taškařici klauna Huga“. Mezi 
dětmi procházely i postavy na chůdách, znázorňující motýly 
a postavy z pohádek (divadlo Divoloď ).

V „Borůvkové zahradě“ se prodala spousta sazenic zahradních 
borůvek a byla možnost se i seznámit s jejich pěstováním. Krásné 
byly i květinové vazby, které

pomáhala tvořit floristka Hana.
Z bohatého programu si každý mohl vybrat to, co ho zajímalo. 

Ze slavností jsme všichni odjížděli s příjemnými zážitky a spo-
kojeností vydařeného dne.

Za organizaci děkujeme naší předsedkyni ČČK paní Evě Ji-
rouškové.

Zdeňka Pecková

Milí spoluobčané,
uteklo to jako voda a je tu konec školního roku. Jedno z nejemo-
tivnějších období a i když se budoucí školáci těší do školy, určitě 
si rádi vzpomenou na naši školku.

Je to jako včera, když se otevřely dveře školy a vy jste se svými 
ratolestmi vstoupili do třídy. Začátky pro některé děti nebyly 

jednoduché, zažívaly věci poprvé: poprvé bez maminky, poprvé 
ve školce, poprvé mezi cizími dětmi…. Naopak jiné děti zvládaly 
nástup na výbornou, ale za to jejich maminky to nesly těžce. Jak 
už to v životě bývá, vše má svůj začátek i konec.

 Konec školního roku je velice emotivní i pro mne. Zde jsem 
začínala jako mladá paní učitelka a měla jsem to štěstí, že jsem 
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mohla svých posledních pět pracovních roků prožít právě tady. 
Důchodový věk je však neúprosný a musíme uvolnit místa mla-
dým. Vážím si všeho, co jsem s dětmi prožila. Ne nadarmo se 
říká, že být učitelem není zaměstnání, ale poslání. 

Slavnostní rozloučení s předškoláky probíhalo v prostorách 
mateřské školy. Bylo krásné a zároveň dojemné sledovat, jak jsou 
ty naše dětičky šikovné a kolik se toho během pobytu ve školce 
naučily. S radostí a plným nasazením plnily všechny úkoly, které 
jsme pro děti připravili, navíc před zraky svých rodičů. Odměnou 
se jim stala spousta dárečků – diplom s přáníčkem od p. učitelek, 
pamětní šerpa, kufřík se školními potřebami, kniha. S přáním 
hodně štěstí a úspěchů v základní škole bylo loučení s předško-
láky téměř u konce. Vyvrcholením bylo šerpování budoucích 
školáků a čtení tajných přání dětí. Některá přání byla opravdu 
zajímavá a přinejmenším přiměla mnohé rodiče k zamyšlení. 

Na závěr mohly nejen předškolní děti, ale i ostatní odvážlivci 
zůstat na noční přespávačku ve školce. Nechyběla ani stezka 
odvahy.

Zakončení školního roku jsme oslavili na zahradě mateřské 
školy. Loučení se školním rokem proběhlo za účasti rodičů, dětí, 
prarodičů, sourozenců a dalších přátel školy. Navštívil nás také 
starosta Obce Lažiště, pan Jan Pěsta. Touto cestou chceme panu 
Pěstovi a dalším pracovníkům Obce Lažiště poděkovat za pomoc 

při přípravě technického zázemí naší rozlučkové slavnosti – stoly, 
lavice a dřevo na oheň. Radostnou atmosféru navodily soutěže 
pro rodiče s dětmi, kde si všichni navzájem poměřili své síly. Při 
plnění úkolů jsme zažili spoustu legrace. Nechyběla ani vodní 
disciplína – trefování vodní pistolkou na cíl v rukou rodiče, ma-
lování určité předlohy dítětem na záda svého rodiče a následné 
zachycení obrázku rodičem tužkou na papír. Odměnou všem byla 
,,Bublinková show² divadla Divoloď. Veselí a radostná atmosféra 
při sledování zábavného programu přilákala nejen pozornost 
zúčastněných, ale i kolemjdoucích. Následovalo opékání vuřtů. 
Celou zahradou se linula libá vůně pečených špekáčků. Zábavný 
program plný hudby a tance a hodování u stolů s nejrůznějšími 
lahůdkami mohlo začít. Každý mlsný jazýček si přišel na své. 
Tímto chci také poděkovat všem rodičům, kteří přispěli pohoš-
těním a dobrou náladou. Zahrada mateřské školy se stala mís-
tem setkání s rodinami dětí. Chtěli jsme tímto méně formálním 
způsobem prohloubit vzájemné vztahy. Máme totiž na paměti, 
že spolupráce rodiny a školy je v předškolním vzdělávání klíčová.

Celá akce se velice vydařila. Příjemná atmosféra, děti si akci 
užily a odnesly si spoustu zážitků se svými nejbližšími. Počasí 
nám přálo do poslední chvilky a teď si již užíváme prázdniny. 
Děkujeme všem. Pohodové prázdniny všem.

 Jana Korytarová

Cyklistický závod L’Etape Czech Republic 
by Tour de France 

Dne 17. srpna 2024 se kolem 13:00 hod. prožene přes naši obec 
peloton cyklistického závodu L‘Etape Czech Republic by Tour de 
France. Start i cíl závodu bude na prachatickém náměstí, trasa 
závodu je připravena v překrásném podhůří Šumavy a Blanské-
ho lesa. Peloton bude čítat přes tisíc cyklistů a nebudou v něm 
chybět hvězdní ambasadoři. Fanoušci se mohou těšit například 
na Zdeňka Štybara, dvojnásobného účastníka Tour de France 
a vítěze etapy Grande Boucle 2015, Jána Svoradu coby účastní-
ka osmi Tour de France a vítěze tří etap na Staré dámě, včetně 

pomyslného spurterského grálu v podobě vítězství na Champs 
Élysées. Chybět nebude Tereza Vlk Huříková, bývalá mistryně 
světa v časovce mezi juniorkami a také majitelka duhového dresu 
nejlepší juniorské bikerky planety v cross country. Do boje se 
vydá i bývalý dráhový reprezentant Tomáš Bábek, vítěz Evrop-
ských her 2019 či mistr Evropy. Do závodu by měla odstartovat 
i Martina Sáblíková, hvězdná rychlobruslařka. Sobotní program 
začne na Velkém náměstí v Prachaticích už v 9 hodin, kdy startu-
je Kubík Tour L´Etape Czech Republic. Závod je určen pro děti 
od tří do dvanácti let, pro které bude připraveno několik různých 
etap. Pět minut před polednem se na trasu závodu dlouhou 101 
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kilometrů vydá reklamní karavana, která bude čítat několik set 
vozidel. Součástí budou i historické a alegorické vozy Škoda Auto. 
Karavana zastaví na každém fanouškovském místě, kde rozdá 
pomůcky na fandění závodníkům a dárečky v podobě vzorků 
a reklamních předmětů. V naší obci bude Fanpoint umístěn 
na návsi, kde se bude zdarma točit pivo a rozdávat limonády. 
Nápoje dodá pořadatel závodu, tak neváhejte a přijďte si užít 
nefalšovaný zážitek à la Tour de France. 

Cyklistický závod Okolo jižních Čech
Ve dnech od 5. do 8. září 2024 se bude konat již jedenáctý roč-

ník cyklistického etapového závodu Okolo jižních Čech. Jedná 
se o druhý nejvýznamnější závod v silniční cyklistice v České 
republice, který je součástí Světového poháru pod záštitou mezi-
národní cyklistické federace. Pořadatelem závodu je Cyklistický 
klub RBB Invest Jindřichův Hradec a Město Jindřichův Hradec. 
Závodu se mohou zúčastnit profesionální kontinentální týmy 
registrované v ČR, národní výběry a regionální a klubové týmy 
a jezdci kategorie U23. Závod se pojede na čtyři etapy a budou 
se v něm rozdělovat dresy po vzoru Tour de France. Tedy žlutý 
pro vedoucího jezdce, zelený pro vedoucího závodníka bodovací 
(sprinterské) soutěže, bílý s červenými puntíky pro vedoucího 
muže vrchařské soutěže a bílý pro vedoucího jezdce do 23 let. 
Etapy:
I. etapa: den 5. září 2024,  Třeboň - Jemnice (101 km) 

II. etapa: den 6. září 2024, České Velenice – Studená (151 km) 
III. etapa: den 7. září 2024, Český Krumlov – Sušice (130 km) 
IV. etapa: 8. září 2024, Trhové Sviny – Jindřichův Hradec (161 km)

Do naší obce závodníci zavítají v  rámci III. etapy se star-
tem v Českém Krumlově, kdy na závěr čeká závodníky výšlap 

z Rejštejna na Horskou Kvildu, kde bude cíl této etapy. Stejně 
jako v minulém roce bude součástí III. etapy „Sprinterská prémie 
Lažiště“. Obecní zastupitelstvo odsouhlasilo finanční dar Cykli-
stickému klubu Jindřichův Hradec ve výši 10.000,-- Kč. Peníze 
jsou určeny na propagaci naší obce právě formou „Sprinterské 
prémie Lažiště“, kdy budeme uvedeni ve všech tiskových mate-
riálech k závodu. 

Central European Rally 
V pátek 18. října 2024 se mohou motoroví fanoušci těšit stejně 

jako loni na závodní speciály, které se proženou přes naši obec 
v rámci Mistrovství světa v rallye. Obecní zastupitelstvo schválilo 
pořádání tohoto sportovního klání a částečnou uzavírku obce. 
Do povolení na dopravní omezení jsme uvedli podmínky, aby 
pořadatel zajistil dostatečné množství parkovacích stání, provedl 
úklid celé trasy rally a místní spolky, aby mohly zajišťovat občers-
tvení v diváckých zónách. Obec by měla obdržet volné vstupenky, 
které budou určeny pro fanoušky od 16 let a budou jejich držitele 
opravňovat ke vstupu do fanzón. Bude to opět velkolepá událost, 
ve vzduchu budou televizní štáby ve vrtulnících a závodní trať 
bude obležena statisíci diváky. Dopravní omezení s sebou přinese 
i svá negativa a to hlavně, že odpoledne budou zrušeny všechny 
autobusové spoje. Neplánujte si na tento den žádnou cestu, a po-
kud to bude jen trochu možné, vezměte si dovolenou. Mohu vám 
pro vašeho zaměstnavatele napsat i potvrzení, že z důvodu do-
pravního omezení naší obce, nejste schopni se dostavit do práce. 
Ředitelka Základní školy Šumavské Hoštice vyhlásí na tento den 
ředitelské volno. To samé budeme muset udělat i v naší mateřské 
škole a doporučíme to i Dětské skupině Kaštánek. 
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Kulturní akce v Lažištích v roce 2024

Lampiónový průvod a stavění máje
Dne 30. dubna 2024 v 18:00 hod. vyrazil jako tradičně od Ma-

teřské školy Lažiště lampiónový průvod dětí. Děti prošly horní 
částí obce a v cíli svého průvodu se mohly těšit na špekáčky a li-
monádu. Místní omladina postavila máj, který poctivě hlídala až 
do ranních hodin. Obec akci podpořila zakoupením špekáčků, 
limonády a piva. 

Hasičská soutěž
Dne 4. května 2024 se ve Sportovním areálu v Lažištích konala 

okrsková soutěž v požárním sportu, kterou v letošním roce pořá-
dali místní hasiči. Soutěže se zúčastnilo 25 družstev a 5 družstev 
mladých hasičů. Domácím se náramně dařilo v kategorii ŽENY 
I. skončily naše ženy na 1. místě a toho samého umístění dosáh-
ly u naše ŽENY II. Kategorii MUŽI I. vyhráli opět naši borci 
a hostům jsme pustili jen kategorii MUŽI II., kterou opanovala 
družstva ze Dvorů, obsadila první dvě místa a naše družstvo 
Lažiště A skončilo na třetím místě. 

Dětský den
Prvního června se měl konat dětský den, na který jsme měli ob-

jednané nafukovací atrakce za 21.000,-- Kč. Vzhledem k nepřízni 
počasí, jsme se ve středu před samotným konání akce rozhodli, 

že akci posuneme na příští sobotu na den 8. června 2024. Což 
se potom ukázalo jako rozumné a prozíravé rozhodnutí. Obec 
by vyhodila peníze za půjčení atrakcí a děti by si ničeho neužily. 
Následující sobotu jsme to rozjeli na plné pecky, o hudbu se po-
staral po celý víkend DJ Miloslav Pražák. Děti plnily různé úkoly, 
za které byly odměněny sladkostmi. O občerstvení se starali 
provozovatelé místního pohostinství. Účastníci měli na výběr 
z široké nabídky grilovaných specialit přes grilovaná kachní prsa 
až po vepřová žebra na medu. Na akci večer navázala diskotéka, 
které se zúčastnilo asi 40 osob. Jelikož nafukovací atrakce měla 
obec zapůjčeny na celý víkend, byla by škoda, aby akce nepo-
kračovala i druhý den. Vyšlo nádherné počasí a všichni, co opět 
přišli, si akci náramně užili. Chtěl bych poděkovat zaměstnancům 
mateřské školy, hasičům, provozovatelům pohostinství a všem, 
kteří jste se podíleli na uspořádání této akce.

Hry bez hranic
Dne 22. června 2024 se v nedalekých Strunkovicích nad Blanicí 

konaly Hry bez hranic. Šlo již o 15. ročník konání těchto her, 
s jejich pořádáním začali naši přátelé s Mikroregionu Předina. 
Hry zahájil starosta Městyse Strunkovice nad Blanicí pan Ka-
rel Matějka, který při této příležitosti slavnostně otevřel nové 
náměstí Bohumila Havlasy. Slavnostního otevření se zúčastnil 
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i hejtman Jihočeského kraje Martin Kuba, který také přítomným 
řekl pár slov. Poté předal pan Matějka slovo starostovi Mikrore-
gionu Předina, který je zároveň i starostou obce Vřesovice. Naši 
moravští kamarádi přivezli s sebou dary v podobě obrovských 
košů, které na náměstí předali jak starostovi ze Strunkovic, tak 
starostovi naší obce panu Janu Pěstovi. Účastníci her se poté 
přesunuli do Autokempu Žíchovec, kde se odehrávalo veškeré 
sportovní i kulturní dění. Letošních her se celkem zúčastnilo 
8 družstev. Na prvním místě se umístilo družstvo z Vřesovic a jak 
je tradicí, právě oni jako vítěz budou pořádat Hry bez hranic 
2025. Naše družstvo ve složení Jana Mrázová, Irena Smolová, 
Štěpánka Pecková, Andrea Suková, Martin Stupár, Radek Čtvrt-
ník a Dan Suk se umístilo na 6. místě. Jako jeden z rozhodčích 
byl pan Miroslav Šísl, který poctivě dohlížel na regulérnost her.

Grilovačka
Dne 20. července 2024 pořádali na návsi provozovatelé míst-

ního pohostinství grilovačku. Návštěvníci se mohli těšit na gri-
lovanou krkovičku, bůček, kachní prsa, kuřecí špízy a pro ty, 

kteří nejsou „masaři“ byl k dispozici grilovaný oštěpek. Akci si 
nenechalo ujít přes 60 lidí. Na harmoniku nám zahrál pan Mi-
roslav Kolář, který na poslední chvíli zaskočil za pana Stanislava 
Hodinu, ten se musel omluvit z důvodu nemoci. 

Gulášiáda
Dne 24. srpna 2024 pořádají ve sportovním areálu místní hasiči 

1. ročník Gulášiády. Přihlášení týmů je do 17. srpna na telefon-
ních číslech 606 342 610 a 720 505 616 nebo emailu sdhlaziste@
seznam.cz. Soutěžit se bude o nejlepší kotlíkový guláš. První 
cenou bude sud piva. Doprovodný program pro děti zajištěn. 
O muziku se postará kapela CRAZY BAND.

Loučení s létem
Dne 31. srpna 2024 se bude ve Sportovním areálu Lažiště ko-

nat akce s názvem Loučení s létem. Opět se bude v rozpáleném 
grilu opékat prasátko. Uvidíme, jak se zadaří myslivcům, zda to 
bude divočák či budeme muset pořídit prase domácí J. Děti se 
mohou těšit na nějakou nafukovací atrakci a také na stezku od-
vahy v podání místních hasičů. Když to počasí dovolí, nafoukají 
místní hasiči na hřišti s umělým povrchem pěnu. Místní hasiči 
si pro děti připravili překvapení v podobě Pohádkové stezky 
odvahy, kterou si budou moci děti projít od 20:00 do 22:00 hod. 

K tanci a poslechu nám letos zahraje stejně jako loni kapela 
Pěčnovanka. Všichni jste srdečně zváni. 

Setkání důchodců
Dne 21. září 2024 se od 17:00 hod. bude konat tradiční se-

tkání důchodců. Program nám zpestří svým vystoupením děti 
z mateřské školy, spolek Rozverní besedníci a Klub důchodců 
z Prachatic pod vedením Zdeny Hrůzové. K tanci a poslechu nám 
zahraje kapela Pěčnovanka. Od 19:00 hod. bude volná zábava, 
tak si nenechte ujít zážitek z poslechu této skvělé kapely J.
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